

КОЛХОЗНИК

ОРГАН
Кежемского района
Коммунистической партии
Советского Союза
и районного
Совета депутатов
трудящихся
с. Вежма,
Красноярского края

Орочно поддержать инициативу комсомольцев колхоза имени Сталина

Сентябрьский пленум ЦК КПСС принял развернутую программу для дальнейшего подъема агитационно-сельского хозяйства. За претворение в жизнь программы напряженно борются труженники колхозной земли. Они приводят в действие механизмы и средства колхозов и

колхоза имени Сталина сектор комсомольской организации и бригады тракторной бригады т. Кузнецов нам пишут, их колхозе проводится большая работа по заготовке и вывозу удобрений на поля. Удобрения являются одним из важных условий повышения урожайности сельскохозяйственных культур в борьбе за повышение урожая. Инициатива идет комсомольская организация колхоза. Здесь по инициативе комсомольцев проводятся воскресники по вывозу удобрений на поля. Так, 6 декабря силами комсомольцев

Закончить с отставанием на ремонте тракторов

временная и доброкачественная подготовка машинно-тракторного парка — непременное условие успешного проведения в будущем году всех сельскохозяйственных работ в колхозах района.

Переходя к ремонту тракторов, бригады тракторных бригад тт. Павлов, Шарфенов, Бубнов и другие взяли на себя обязательство в четвертом квартале вынуть из парка каждой бригадой по трактору.

Работая за выполнение своих обязательств впереди идут бригады Шинникова и Шарфенова. Они в декабре выкупили из ремонта по одному трактору. Организована велет ремонт тракторов бригады т. Бубнова. Кроме того отремонтировано 3 культиватора сенокоса.

Важную помощь механизаторам в проведении ремонта техники оказывают токарь МТС т. Быков. Он с высокой производительностью выполняет ежедневно производственное задание на 150—200 процентов. Не отстают от него кузнецы т. Явкин и Кокорин, которые перевыполняют дневные задания по выработке в полтора-два

рабочих в нашей МТС более благоприятные условия: улучшилось техническое оснащение мастерской, укомплектованы более квалифицированными специалистами. Ремонт тракторов и сельхозтехники идет не лучше, чем в прошлом году. В целом по району ремонт техники сорван. Прошло уже два месяца с начала ремонта, подготовлено всего лишь 18 тракторов, вместо 18 по графику. Бригады тракторной бригады т. Сидорова выполняют свои обязательства и у них плохо обстоит дело с ремонтом. Его бригада обеспечивает запасными частями

было вывезено трактором на поля 36 тонн навоза. Дневное задание ими перевыполнено в полтора раза. На 10 декабря здесь уже вывезено более 115 тонн навоза.

Этот патристический почин комсомольцев колхоза имени Сталина должен и безусловно найдет горячую поддержку среди всех комсомольцев нашего района.

Долг районного комитета комсомола и первичных партийных организаций возглавить инициативу молодежи в ее борьбе за повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, а правление колхозов оказать ей практическую помощь в обеспечении всеми необходимыми средствами и инвентарем.

Выполнить план зимних агромероприятий — значит одержать крупную победу в борьбе за высокий урожай.

Закончить с отставанием на ремонте тракторов

Для ремонта двух тракторов, но ни один из них не подготовлен. Участковый механик т. Сизых, на глазах которого парит неогранизованность в ремонте, смирился с бездельностью бригады тракторной бригады А. Сизых. А бригады тракторной бригады т. Рожков до сих пор не обеспечил доставку запасных частей в МТС на реставрацию.

Действительно запасных частей мало, вынуждены реставрировать старые детали. Заведующий МТМ т. Попов проявляет повседневную заботу, чтобы по возможности лучше организовать работу мастерской, быстрее обрабатывать детали для тракторов. Но ему не оказывается должной помощи со стороны исполняющего обязанности главного инженера МТС т. Кишкина. А ведь его обязанность следить за качеством ремонта, правильным использованием оборудования — приборов и приспособлений. В сентябре нынешнего года т. Кишкин специально был командирован в город Красноярск за получением и отгрузкой запасных частей в адрес нашей МТС, однако он, используя служебную командировку в личных целях, не выполнил указаний дирекции МТС и выехал из города.

Дальнейшее отставание с ремонтом тракторов и других сельскохозяйственных машин может нанести непоправимый ущерб колхозному производству. Директору МТС т. Андрееву необходимо разойтись в неудовлетворительном ходе ремонта тракторов непосредственно на местах в тракторных бригадах, а в МТМ организовать двухдневную работу токарного и электросварочного цехов.

И. Зарубин.

Радиофикация колхозных сел

С каждым днем все прочнее входит в быт труженников колхозного производства радио. В районе вступили ныне в строй радиоприемники в сельхозартельх имени Сталина, имени Молотова. В большинстве домов колхозников работниками связи установлены радиоточки. Колхозники слушают сейчас последние известия, музыку, сельскохозяйственные передачи, концерты.

Хлеборобы благодарят партию и правительство за постоянную заботу об удовлетворении их материальных и культурных потребностей и прилагают все усилия, чтобы на деле осуществить исторические решения сентябрьского пленума ЦК КПСС.

Честный труженник

Павел Пегасович Пруговых более тридцати лет трудится в органах связи нашего района. Ныне он работает начальником Фродовского отделения связи. С особой теплотой и уважением отзывались о нем жители села Фродово и деревень Салдино и Привалкино. Павел Пегасович честно выполняет свои обязанности, обеспечивает четкую работу своего отделения.

Несмотря на свой преклонный возраст, он нередко в летний период сам выезжает в населенные пункты, чтобы быстрее доставить адресатам письма, газеты и журналы.

Резервы повышения продуктивности молочного скота

Сентябрьский пленум ЦК КПСС поставил задачу ликвидировать нетерпимое отставание в развитии животноводства, добиться дальнейшего увеличения поголовья скота и значительного повышения его продуктивности.

Основным условием повышения продуктивности коров являются: организация обильного кормления в период лактации; тщательная подготовка коров к отелу; правильный уход и содержание скота; отбор и подбор на племя здоровых, крепких и лучших по продуктивности животных.

Большое значение в повышении молочности имеет раздой коров при обильном кормлении. Введение дополнительной дойки коров увеличивает удой молока до 15 процентов всего надоя в сутки. Например, в сельхозартели «Заветы Ленина» круглогодичное 3-х кратное доение позволило значительно увеличить надой молока от каждой фуражной коровы.

Чтобы получать высокие удои, вымя коров всегда должно быть здоровое и в норме. Добиться этого можно только строгим соблюдением правил доения и ухода за выменем.

Все работы на ферме надо проводить в строго определенные часы. При точном соблюдении установленного времени доения организм животного приспосабливается



Владимирская область. Доя культуры колхоза «Большевик» Гусь-Хрустального района расширяет библиотекой, насчитывающей свыше четырех тысяч книг. На снимке: в читальном зале библиотеки. Справа налево — старший конюх Б. И. Леошкин, животновод фермы крупного рогатого скота М. Г. Смирнов, доярка О. П. Иванова и киномеханик А. И. Смирнов. Прессклише ТАСС.

Примерный писмоносец

Каждое утро из Кежемской конторы связи с тугой паботой сумкой выходит писмоносец Дарья Поликарповна Сизых. Она несет жителям своего участка письма, газеты, журналы и аккуратно вручает их адресатам. Не было случая, чтобы т. Сизых перунутила адреса или задержала доставку почты. За честное отноше-

ние к своей работе она имеет денежную премию и пользуется заслуженным уважением всех жителей участка, который она обслуживает.

Руководству конторы связи нужно изучить опыт работы т. Сизых и ознакомить с ним других писмоносец.

П. Заборцев.

Резервы повышения продуктивности молочного скота

к этим срокам отдачи молока. Изменение сроков дойки причиняет коровам беспокойство, снижает удой и может вызвать заболевание вымени.

Так, в сельхозартели «Заветы Ильича» даже в стойловый период имели место факты, когда отдельные дойки не находили коров до 2-х суток, что снижало удои молока и могло привести к заболеванию вымени.

Резервом повышения молочной продуктивности является тщательная подготовка глубоководных коров и ветелей. Практика показывает, что животные в стойловый период (перед отелом), поставленные на усиленное кормление в течение двух месяцев до отела не могут ожиреть, а наоборот вызывается значительный рост и развитие молочной железы.

Обычный суточный рацион сухой коровы в период подготовки к отелу с живым весом 450—500 килограммов составляет от 7 до 10 килограммов сена, 2—4 килограмма солом, 20—30 килограммов доброкачественного силоса, 3—4 килограмма концентрированных кормов и 80—100 граммов меда и соли вместе. Обильные нормы кормления до 50 килограммов сочных кормов в день на корову — создают исключительно благоприятные условия к получению высоких среднесуточ-

ных удоев молока на протяжении всего стойлового периода.

Не менее важным условием повышения продуктивности скота является обязательное 3-х кратное поение в сутки теплой водой непосредственно в скотных дворах. Для этого в колхозах должна быть выведена автопоилка, что обеспечивает нормальный водопой коров теплой водой. Необходимо отказаться от водопоя коров в зимнее время на реке. А поить их в скотных дворах и обязательно теплой водой.

Чтобы добиться повышения молочной продуктивности скота нужно твердо соблюдать распорядок дня на фермах, правила ухода за выменем — массаж до и после доения, обязательно подмывать вымя, кормить коров разнообразными кормами и давать скоту грубые корма особенно солому только в стойловом виле, то есть после изъятия чашки, запаривания, дрожжевания или известкования.

Резервы повышения молочной продуктивности неисчерпаемы. Всем работникам животноводства необходимо использовать все возможности для резкого повышения молочной продуктивности коров в колхозах нашего района.

Только при этом условии мы сможем превратить молочно-товарную ферму в высокопродуктивную отрасль колхозного производства.

Т. Цыганкина.

Партийная жизнь

Больше внимания удовлетворению бытовых нужд колхозников

Обращая внимание на решение главной задачи — дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства, наша партийная организация сельхозартели „Заветы Ленина“ одновременно все больше стала заботиться об удовлетворении бытовых нужд колхозников.

Например, построив электростанцию для обеспечения производственных участков электроэнергией, мы одновременно рекомендовали правильно артели организовать и освещение квартир колхозников. Лампочка Ильича сейчас горит во всех домах нашей деревни.

В артели имеется пирамида, которая удовлетворяет потребности не только ведущегося строительства скотных дворов и других помещений, но потребности кол-

хозников в пиломатериалах для ремонта квартир и надворных построек.

По инициативе партийной организации летом 1953 года были организованы воскресники по оказанию помощи в проведении ремонта домов колхозников. В течение лета в порядке такой помощи было покрыто новым тесом пять домов колхозников. Это мероприятие горячо поддерживают все колхозники и мы его будем проводить до тех пор, пока полностью не благоустроим нашу деревню.

Партийная организация вместе с правлением артели стремится обеспечить труд колхозников не только в общественном производстве, но и в их личном хозяйстве.

Так весной была установлена дисковая пила для заготовки газозачурки. Раньше на заготовку зачурки затрачивалось более 400 человеко-дней. Сейчас же мы затрачиваем не более 60 человеко-дней. Этой же пилой напильники 200 кубометров дров для нужд артели и около 300 кубометров для личных хозяйств колхозников.

На отчетно-выборном партийном собрании в одном из разделов своего решения коммунисты постановили рекомендовать правлению колхоза и вверде проявлять заботу об максимальном удовлетворении бытовых нужд колхозников.

Г. Брюханов,
секретарь парторганизации
колхоза „Заветы Ленина“.

Квадратно-гнездовой способ посадки и его экономическое значение

А. Максимова
Кандидат
сельскохозяйственных наук

используются прямыми рядами при одинаковом расстоянии между собой в продольном и поперечном направлениях. Расстояние между гнездами — 70 сантиметров. Такое размещение гнезд обеспечивает возможность обработки междурядий тракторным культиватором. Посадка квадратно-гнездовым способом производится специальной машиной «СКП-4» (сажалка квадратно-гнездовая, четырехрядная). По посадку квадратно-гнездовым способом можно также производить под тракторный культиватор, тракторные и конные плуги.

Главное достоинство этого способа заключается в том, что он позволяет почти полностью механизировать уход за посевами, экономно сократить затраты ручного труда на их возделывание, быстрее поднять урожайность картофеля и овощных культур и сделать их высокопродуктивными отраслями общественного хозяйства колхозов.

Научной и практикой доказано, что в системе агротехнических мероприятий, повышающих урожай, исключительное значение имеет своевременный и высококачественный уход за посевами. Переводчик-картофелеводы всегда уделяли и уделяют этому делу особое внимание. Стремясь к тому, чтобы почва была рыхлой и чистой, они производят на своих участках по три — четыре, а иногда и больше междурядных обработок.

Однако при обычном способе посадки механизированная обработка возможна только между рядами. Рыхлить же почву и пропалывать сорняки между кустами картофеля в рядах приходится ручным способом, мотыгами. Эта работа чрезвычайно трудоемка. На каждое мотыжение одного гектара почвы и прополку сорняков в рядах нужно затратить по десять и более человеко-дней. И почва при этом, особенно тяжелая, глинистая или суглинистая, рыхлится мелко. Между тем глубокое рыхление важно для жизнедеятельности микроорганизмов, участвующих в условиях питания растений.

К тому же уход за посевами картофеля совпадает обычно с дру-

гими неотложными работами: завершением посадок овощных культур, сенокосной, силосованной и даже с уборкой ранних культур. Выполнив эти работы, многие колхозы часто откладывают уход за картофелем. В результате вместо трех — четырех междурядных обработок проводится одна — две, а в отдельных колхозах картофель вовсе не обрабатывается.

Опыт убедительно подтверждает, что квадратно-гнездовой способ позволяет более рационально использовать удобрения. Посадка картофеля квадратно-гнездовым способом под культиватор и плуг, как известно, на значительных площадях производится вручную. Это дает возможность вместе с клубнями картофеля вносить в лунку навоз, что имеет огромное значение в повышении урожайности. В колхозе „Вперед к коммунизму“, Раменского района, Московской области, на песчаных почвах при посадке под культиватор в лунку вносилась смесь навоза и минеральных удобрений в размере 0,5 килограмма. Урожай был получен по 156 центнеров гектара. Способ внесения удобрений в лунку позволяет более рационально использовать их. Чтобы обеспечить такой урожай, навоз было бы внести навоза в почву примерно 30 — 40 тонн, а при внесении его в лунку требуется только 10 тонн.

Как показали исследования Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, весьма эффективным является внесение органико-минеральных удобрений в смесь с известью (на кислых почвах). Внесение в гнезда при квадратно-гнездовой посадке картофеля удобрительной смеси из расчета на гектар 3 — 7 тонн перепревшего навоза или торфа, смешанных с 2 — 3 центнерами суперфосфата и 3 центнерами известкового материала, дает хорошую прибавку урожая клубней картофеля.

Такие же хорошие результаты получаются и с овощными культурами — с огурцами, капустой и другими. При квадратно-гнездовом посеве огурцов и посадке рассады капусты внесение в каждую лунку хотя бы 200 — 300 граммов указанной удобрительной смеси значительно повышает урожай.

(Продолжение см. в следующем номере)

Что показало Бермудское совещание трех держав

8 декабря на Бермудских островах, находящихся недалеко от атлантического побережья Северной Америки, закончилось совещание трех западных держав. В течение нескольких дней здесь совещались: президент США Эйзенхауэр, английский премьер-министр Черчилль и премьер-министр Франции Датьель. Вместе с главами трех правительств были также их министры иностранных дел.

По окончании совещания его участники опубликовали комюнике (сообщение) о результатах своих переговоров. В нем подчеркивается, что участники совещания считают свою силу «гарантией мира и безопасности». Они объявили о своем намерении и вверде прилагать усилия, «имеющие целью усовершенствование этой силы». Далее в комюнике указывается, что основной политики участников совещания является так называемый северо-атлантический договор (договор по которому 14 капиталистических государств во главе США создали агрессивный военный союз) и перечисляются вопросы, которые рассматривались на совещании.

В отношении ответа на советскую ноту о созыве совещания министров иностранных дел трех держав (СССР, США, Англии и Франции) в комюнике указывается, что был одобрен текст «ответов, которые должны привести к скорой встрече четырех министров иностранных дел».

В комюнике содержится намек на разногласия, существующие между участниками совещания, указывается на позицию Франции в отношении «европейского оборонительного сообщества».

Обсуждая итоги Бермудского совещания, иностранная печать отмечает разногласия, которые имели место между его участниками. Так, например, обозреватель английского агентства Рейтер о заключительном комюнике участников совещания пишет, что оно «отражает много затруднения», возникшие между главами трех держав, «когда они начали совещаться и которые сохранились, когда они закончили свою работу». Французская газета «Либерасьон» (как и многие другие западноевропейские газеты) отмечает, что «единственным положительным элементом Бермудского совещания является принятие советского предложения о созыве совещания четырех держав». При этом газета добавляет, что мир обязан принятию указанного предложения СССР, однако не главам трех западных держав, встретившихся на Бермудах, а «непреодолимо давнему со стороны общественного мнения».

Французская печать вообще в мрачном свете оценивает итоги совещания на Бермудских островах. Даже крайне правая парижская газета «Фигаро» пишет, что результат совещания «кажется особо разочаровывающим». Такая позиция французской печати станет понятной, если иметь в виду, что по оценке многих английских газет представителем Франции на Бермудах был не французский «бедных

родственников», что им дадут лишь одно — их дело утвердить во французском лагере договор о создании ролейской армии» и услухи ну против вьетнамского на... По большому счету французского народа, как это показали прочим и недавние прения лагемте по внешней политике правительства, возмражает против созания «европейского мина», под вывеской котор шингтон стремится возродит падной Германии гитлеровск махт, так и против войны в Китае. Наиболее дальновид литки во Франции отдали отчет в том, что возро германского милитаризма в кровным национализмом в стране. Только на прост трех — четырех поколений ская военная машина разрушивалась на Франции...

Зарубежная печать, в в французская, констатиру Бермудское сепаратное сн не только не привело к и нию противоречий между державами — его участиям наработ, по-кало, что в творения углубляются.

Кто срывает разрез корейского вопроса

Недавно министр иностранных дел Китайской Народной лики Чжоу Энь-лай обр письмом в Организацию Объединенных Наций.

В этом письме он подает что «положение в Кореи стоящее время достигло ской стадии».

По условиям перемирия размер для раздельности ты среди вооруженных патрируемых неосред отурено 30 дней. Оказав яростного противодействия манювских и чанкайшиских тов, действующих по указных властей США, юре тайская сторона смогла в разнзыслительную работу сложности лишь в тесней лудей. Сейчас эта работа в Чанкайшиские и лисанги бангиты всячески терред военнопленных. Зверски тех из них, кто выражене вернуться на родину, образом они насильственно задерживать двадцать тысяч век.

Второе, что характерные стояние переговоров в Кореи шленная затяжка амер стороны на переговорах мньючжоне решения вопр явие политической конф Правительство США, го письмо Чжоу Энь-лай, к тактике оттяжек, тем показывая, что оно во заинтересовано в созыве конференции.

Известно, что под США сессия Генеральной аси ООН отложила об корейского вопроса до с переговоров в Паньмы Сесии решила прервать работу, поручив председателю ральной Ассамблеи во работу сессии для обсул рейского вопроса при «согласия большинства ООН».

И. Ар

Редактор П. Сем